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Άσκηση 
Θεωρούµε ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ πλευράς x. Προεκτείνουµε την πλευρά του ΒΓ 
και προς τα δυο µέρη και παίρνουµε ίσα τµήµατα Β∆ = ΓΕ = x. 
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Α. Να δείξετε ότι το τρίγωνο Α∆Ε είναι ισοσκελές 
Β. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒ∆ και να δείξετε ότι το τρίγωνο 

Α∆Γ είναι ορθογώνιο. 
Γ. Αν το µήκος του τµήµατος Α∆ είναι 2x + , να βρείτε την περίµετρο του 

τριγώνου ΑΒΓ. 
 

Απαντήσεις 
 
Α.  Για να δείξουµε ότι το τρίγωνο Α∆Ε είναι ισοσκελές αρκεί να δείξουµε ότι  

Α∆ = ΑΕ. Συγκρίνουµε τα τρίγωνα ΑΒ∆ και ΑΓΕ. Έχουν ΑΒ = ΑΓ = x και 
Β∆ = ΓΕ = x και °−°=°=Γ= 60180120ˆB̂ 11 . Συνεπώς, τα τρίγωνα ΑΒ∆ και 
ΑΓΕ είναι ίσα (Π-Γ-Π) και Α∆ = ΑΕ. 

 
 
Β. Το τρίγωνο ΑΒ∆ είναι ισοσκελές (ΑΒ = Β∆ = x) µε °=120B̂1  
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120180ˆÂ1 , συνεπώς η γωνία °=°+°=Γ∆ 903060Â , 

δηλαδή το τρίγωνο Α∆Γ είναι ορθογώνιο. 



 
Γ.  Το τρίγωνο Α∆Γ είναι ορθογώνιο µε πλευρές ΑΓ = x, ∆Γ = 2x και 

2x +=Α∆ . Από το Πυθαγόρειο θεώρηµα έχουµε: 
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Επειδή όµως το x είναι µήκος πρέπει να είναι θετικός αριθµός οπότε  1x =  και η 
περίµετρος του τριγώνου ΑΒΓ είναι Π = 3. 

 
 


